



## **Р Е Ш Е Н И Е**

### **СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КОРЕНОВСКИЙ РАЙОН**

от 12.02.2025

№ 627

г. Кореновск

#### **О ежегодном отчете главы муниципального образования Кореновский район о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования Кореновский район за 2024 год**

Заслушав и обсудив отчет главы муниципального образования Кореновский район С.А. Голобородько о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования за 2024 год, Совет муниципального образования Кореновский район руководствуясь статьей 35 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьей 25 Устава муниципального образования Кореновский район, РЕШИЛ:

1. Признать работу главы и администрации муниципального образования Кореновский район за 2024 год удовлетворительной.

2. Отделу по взаимодействию с представительным органом администрации муниципального образования Кореновский район (Антоненко) обеспечить размещение настоящего решения на официальном сайте Совета муниципального образования Кореновский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

3. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета  
муниципального образования  
Кореновский район

В.В.Слепухин

**Отчёт**  
**главы муниципального образования Кореновский район**  
**«О результатах своей деятельности и деятельности администрации**  
**муниципального образования Кореновский район за 2024 год»**

Сегодня мы подведем итоги работы и наметим курс на новые цели и их достижения. В 2024 году команде Кореновского района удалось реализовать не мало проектов, но впереди нам предстоит решать новые задачи.

2025-й год - год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, объявлен Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным «Годом защитника Отечества». Он пришел на смену "Году семьи", подчеркивая неразрывную связь между семейными ценностями и героическим служением Родине.

В годы Великой Отечественной войны из Кореновского района ушли на фронт, более семнадцати тысяч человек. Более шести тысяч не вернулись.

Мы последнее поколение, которому посчастливилось видеть и быть современниками Ветеранов Великой Отечественной войны. Сегодня в Кореновском районе проживают участники Великой Отечественной войны: Иван Егорович Шульга, Клавдия Николаевна Ткаченко, Виктор Антонович Матюха, Василий Константинович Ващенко, Василий Тимофеевич Бурлак и Григорий Михайлович Медведев.

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин поддержал инициативу Министерства обороны о присвоении всем фронтовикам, участникам Великой Отечественной войны, звание почетного гражданина региона, города или муниципалитета.

В Кореновском районе такое звание присвоено Григорию Михайловичу Медведеву и Василию Константиновичу Ващенко. В этом году каждому из наших уважаемых ветеранов присвоим звание — почетный гражданин Кореновского района.

24 февраля 2022 года Президент выступил с обращением, в котором объявил о начале специальной военной операции.

Сейчас в ходе СВО наши солдаты, офицеры, добровольцы, бьются с фашизмом. Потомки Героев Великой Отечественной войны помнят, каких усилий, страданий, жертв стоила Победа 80 лет назад. Мы помним все. И с этой памятью российские воины противостоят сегодня украинским боевикам, иностранным наёмникам на полях сражений и побеждают с полным пониманием правоты своего дела.

Любая война — это боль утраты, человеческие жизни, потери. Я предлагаю почтить память погибших воинов минутой молчания.

Сегодня в зале присутствуют семьи наших погибших бойцов. Для нас великая честь вручить государственные награды.

Я хочу сказать спасибо всем: волонтерам, жителям района, руководителям предприятий и организаций, кто не остается в стороне и оказывает помощь нашим защитникам.

Активно участвуют наши флагманы:

- закрытое акционерное общество «Кореновский молочно-консервный комбинат», генеральный директор Игорь Владимирович Московцев
- научно-производственное хозяйство «Кореновское» директор Евгений Александрович Команов
- общество с ограниченной ответственностью «Кубанская продуктовая компания» генеральный директор Денис Геннадьевич Колышкин
- акционерное общество «Кореновсксахар» генеральный директор Владимир Борисович Собакарь
- акционерное общество фирма "Агрокомплекс" имени Николая Ивановича Ткачёва генеральный директор Евгений Николаевич Хворостина.

И многие другие.

Ни одно предприятие, ни один житель не остаются в стороне.

На сегодняшний день взаимопомощь и взаимовыручка как никогда важны. Наши защитники и их семьи нуждаются в поддержке. И мы её неизменно оказываем. Все вместе, как говорят «всем миром». Эта сплоченность делает нас сильнее.

### **Уважаемые коллеги! Начну основную часть доклада с бюджета.**

В консолидированный бюджет региона наш район направил 3 миллиарда 541 миллион рублей налоговых и неналоговых доходов из них:

- в краевой бюджет - 1 миллиард 848 миллионов рублей;
- в районный – 1 миллиард 80 миллионов рублей;
- в бюджеты поселений – 613 миллионов рублей.

Безвозмездные поступления консолидированного бюджета муниципального образования Кореновский район с учетом бюджетов поселений исполнены в объеме 2 миллиарда 896 миллиона рублей.

Пищевая промышленность является одной из основных отраслей нашей экономики. На её долю приходится 65% от общего объема производства в районе. Продолжают стабильно работать наши предприятия: ЗАО «Кореновский молочно-консервный комбинат», ООО «Фабрика настоящего мороженого», АО «Кореновсксахар».

Развитие инвестиционной сферы и создание новых рабочих мест – один из ключевых приоритетов нашей работы. Многие ведущие промышленные предприятия района провели масштабную модернизацию производства. В настоящее время на стадии завершения находятся два крупных инвестиционных проекта общей стоимостью 597 миллионов рублей. Их реализация позволит создать более 50 новых рабочих мест, что, безусловно, положительно скажется на социально-экономической ситуации в районе.

По итогам двенадцатого краевого конкурса «Сделано на Кубани» продукция девяти наших предприятий отмечена знаком качества. Это

свидетельствует о высоком уровне производства и конкурентоспособности кореновских товаров.

Среди награжденных: АО «Кореновсксахар», ООО «Поток», ООО «Поток-1», ООО «Полипласт-Юг», НПХ «Кореновское», АО «Кореновский элеватор», агрофирма «Русь», ООО «Кубанская продуктовая компания» и ООО «Русский гриб».

Фритюрное масло, производимое Кубанской продуктовой компанией, получило серебряную медаль на конкурсе качества «Продукт года 2024». Кроме этого, компания стала экспортёром года в сфере базовой продукции агропромышленного комплекса среди крупного бизнеса в Южном федеральном округе.

Поздравляю руководителей и сотрудников предприятий с достойными результатами!

В 2024 году мерами государственной поддержки, которые предоставляет Фонд развития промышленности Краснодарского края, воспользовались 3 предприятия: ООО «Полипласт-Юг», ООО «Региондорстрой» и индивидуальный предприниматель Кондрашов Сергей Александрович.

Более, чем в 3 раза увеличился объем выданных льготных займов предпринимателям района «Фондом микрофинансирования Краснодарского края». Благодаря совместной работе, по итогам года поддержка оказана 14 субъектам предпринимательства на общую сумму 56,5 миллионов рублей.

Одним из важных направлений в работе администрации района также считаю доведение заработной платы до среднекраевого уровня. Темп роста по отношению к 2023 году составил 118,3%.

Это положительно повлияло на поступления налога на доходы физических лиц.

Продолжается активная работа по снижению неформальной занятости. За 2024 год 948 человек вышли из теневого бизнеса, заключили трудовые договора тем самым проявив свою социальную ответственность. Это дало прирост НДФЛ – 17 миллионов рублей в консолидированный бюджет края, в том числе 6 миллионов рублей в бюджет района.

Темп роста промышленного производства составил 113,3 %.

**Для сельскохозяйственной отрасли 2024 год был непростым, однако аграрии продемонстрировали достойные результаты.**

Валовой сбор зерна в бункерном весе составил более четырехсот тридцати тысяч тонн. Это результат работы большой команды: агрономов, семеноводов, инженеров, комбайнеров, водителей. Всех, кто с утра и до ночи сражался за урожай. Благодаря им Кореновский район - лидер по урожайности в центральной зоне.

Урожайность озимой пшеницы и озимого ячменя достигла рекордных показателей за последние годы.

Пшеницы намолочено 353,9 тысяч тонн с урожайностью 78,5 ц/га,

Озимого ячменя 43,6 тысяч тонн с урожайностью 82,3 ц/га.

Производство озимого рапса составило свыше девяти тысяч тонн с урожайностью 33,3 ц/га.

Лидеры уборки зерновых колосовых и зернобобовых культур в 2024 году – ОСХ «Березанское», АО «Кубань» Кубанского филиала АО «Агрогард», АО «Прогресс», ИП Глава крестьянско-фермерского хозяйства Чуб Валерий Николаевич.

В связи с тяжелыми погодными условиями, а именно снижением суммарного количества влаги, районом недополучен урожай пропашно-технических культур. По итогам уборки среднерайонная урожайность семян подсолнечника составила – 20,8 ц/га, сои – 7,1 ц/га, кукурузы – 21,1 ц/га.

Объем производства сахарной свёклы составил 202 тысячи тонн, средняя урожайность - 295,5 ц/га. Однако, благодаря профессионализму и применению современных технологий акционерному обществу «Кореновскагрохимия» удалось достичь урожайности сахарной свёклы более 600 ц/га. Достижения хозяйства получили высокую оценку заместителя Губернатора Краснодарского края Андрея Николаевича Коробка в сентябре прошлого года.

В 2024 году акционерным обществом «Кореновксхар» переработано более четырехсот восьмидесяти тысяч тонн сахарной свёклы, произведено жома, гранулированного свыше двадцати одной тысячи тонн, выработано сахара песка почти 63 тысячи тонн.

«Кубанская земля – наше важнейшее достояние, и она должна работать эффективно» - сказал председатель Законодательного Собрания Краснодарского края Юрий Бурлачко. И аграрии нашего района это успешно реализуют.

В 2024 году работники отрасли сельского хозяйства отмечены государственными наградами.

Почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» присвоено:

- Рутенко Любови Алексеевне, агроному ООО «Раздольное»;
- Щукину Вячеславу Ивановичу, трактористу-машинисту сельскохозяйственного производства ООО «Родина»

Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награжден Фоменко Виктор Филиппович, слесарь-инструментальщик механического цеха АО «Кореновксхар»

Ключевым направлением развития садоводства в Кореновском районе в настоящее время является закладка садов по интенсивным технологиям в ООО «Бетагран Кубань» и ООО «Раздольное».

Объем производства плодов и ягод за последние пять лет увеличился втрое и составил 5 тысяч тонн. Достичь такого роста удалось благодаря мерам государственной поддержки производителей плодово-ягодной продукции.

Наш Губернатор, подводя итоги сбора урожая 2024 года отметил, что «с такими людьми Кубань и впредь будет оставаться гарантом продовольственной безопасности России!» Полностью согласен! В агропромышленном комплексе не бывает людей, не радеющих за общий результат.

Общее поголовье крупного рогатого скота составило 14 тысяч голов, из которых порядка шести тысяч – коровы.

Радует положительная динамика в крестьянско-фермерских хозяйствах: за последние пять лет поголовье коров выросло почти на 400 голов.

Особо хочу отметить крестьянско-фермерское хозяйство Любови Григорьевны Комановой и крестьянско-фермерское хозяйство Екатерины Викторовны Калинкиной, которые внесли значительный вклад в это увеличение, на 256 и 142 головы соответственно.

Производство молока во всех категориях хозяйств достигло сорока четырех тысяч тонн. В крестьянско-фермерских хозяйствах этот показатель за пять лет увеличился вдвое и превысил 8 тысяч тонн. Лидером по удою на одну фуражную корову стало НПХ «Кореновское» с результатом почти в 10 тысяч килограмм молока.

В прошлом году работнику этого предприятия Минец Любови Григорьевне, оператору машинного доения присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации». Награда будет вручена на «Дне животновода Краснодарского края» 15 февраля 2025 года.

В 2024 году объем производства мяса в живом весе достиг 11 тысяч тонн. Показали хорошую динамику наши птицефабрики, произведя свыше ста тридцати двух миллионов яиц, что превышает прошлогодний показатель на 3,5 миллиона штук.

Один из ключевых приоритетов в поддержке малых форм хозяйствования - развитие сельскохозяйственной кооперации. И в нашем районе эта работа ведется весьма успешно. Наряду с признанным лидером – кооперативом «Кубанское поле» – динамично развивается кооператив «АктивАгро». Их производственные мощности позволяют реализовывать принцип «от поля до прилавка», предлагая рынку полный цикл услуг.

Благодаря грантовой поддержке, кооперативы увеличили объемы переработки сельхозпродукции вдвое. Они принимают овощи не только от фермеров нашего района и края, но и из Республики Крым, играя важную роль в продвижении и реализации продукции. География сбыта: Москва, Санкт-Петербург, Сочи, Краснодар, Тюмень, Саратов.

Одним из ключевых показателей успешного развития сельского хозяйства является модернизация производств и обновление технической базы. В 2024 году хозяйства района инвестировали в это направление порядка миллиарда рублей. Среди наиболее значимых проектов – реконструкция доильных корпусов НПХ «Кореновское», которая позволит существенно увеличить объемы производства животноводческой продукции.

Хочу отметить весомую поддержку, оказанную министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края и лично заместителем Губернатора Андреем Николаевичем Коробка. В 2024 году наши хозяйства получили государственную поддержку по различным направлениям на сумму свыше ста пятидесяти трех миллионов рублей, включая 17,7 миллионов рублей, выделенных малым формам хозяйствования. Это важный фактор, способствующий достижению высоких результатов.

Активно реализуется в районе и программа комплексного развития сельских территорий. Более шестидесяти трех миллионов рублей направлено на благоустройство наших сел: капитально отремонтированы дома культуры, проведены работы по уличному освещению, ремонту дорог и строительству тротуаров, обновлены системы водоснабжения. Все это, безусловно, повышает качество жизни сельского населения.

С уверенностью могу сказать, что сельское хозяйство Кореновского района демонстрирует устойчивое развитие, вносит весомый вклад в реализацию продовольственной программы и создает условия для комфортной жизни на селе.

**Важную роль в социально-экономической жизни района играет жилищно-коммунальное хозяйство.**

В соответствии с поручением Губернатора Краснодарского края Вениамина Ивановича Кондратьева, мы продолжаем планомерную работу по модернизации систем водоснабжения и водоотведения в нашем районе. В 2024 году обновлено тридцать один километр сетей водоснабжения и три километра сетей водоотведения. Эта работа позволяет повысить качество предоставляемых коммунальных услуг и обеспечить надежное водоснабжение жителей района.

В рамках государственной программы «Развитие топливно-энергетического комплекса» в хуторе Бабиче-Кореновском Пролетарского сельского поселения построен и введен в эксплуатацию газопровод высокого и низкого давления. Это позволило газифицировать уже 18 домовладений. В планах еще сорок два.

Кроме того, в этом же хуторе проведен капитальный ремонт водопроводов по улицам Мира и Северной общей протяженностью 3,8 км.

В Кореновском городском поселении проведена значительная работа по улучшению коммунальной инфраструктуры. Выполнен капитальный ремонт четырех артезианских скважин, что повысит надежность водоснабжения.

Также отремонтированы сети водоснабжения протяженностью 1,2 км в районе сахарного завода и реконструирован канализационный напорный коллектор по улицам Платнировской и Краснодарской протяженностью 1 км.

За счет собственных средств поселений проведен ямочный ремонт и грейдирование дорог местного значения протяженностью порядка двухсот километров.

В рамках программы капитального ремонта многоквартирных домов в 2024 году отремонтировано 12. Объем финансирования составил 46,9 миллионов рублей, что на 15% превышает показатели прошлого года.

Достигнуты значительные результаты и в сфере теплоснабжения. В рамках краевой программы «Развитие топливно-энергетического комплекса» в Новоберезанском сельском поселении завершено строительство новой блочно-модульной котельной мощностью 6,3 мегаватт. Это позволит обеспечить качественным и бесперебойным теплом 33 многоквартирных дома и 6 социальных объектов.

Продолжается работа по строительству блочно-модульной котельной в хуторе Анапском для школы №10, а в поселке Комсомольском выполнен капитальный ремонт двух котельных.

Завершен важный этап реконструкции тепловых сетей от котельной по улице Щорса протяженностью 280 метров в городе Кореновске. Благодаря этому 30 многоквартирных домов и 5 социальных объектов получили качественное и бесперебойное теплоснабжение.

Продолжается реализация проектов по формированию комфортной городской среды. В 2024 году благоустроены три общественные территории: городской парк культуры и отдыха в городе Кореновске, смотровая площадка на реке Левый Бейсужек (1-й этап) и территория прилегающая к зданию администрации и Дому культуры в селе Братковском.

В рамках программы обновления специализированной техники для благоустройства, в 2024 году три поселения – Кореновское, Пролетарское и Платнировское – получили по одному трактору за счет средств краевого бюджета. Таким образом, за последние два года новую технику получили уже пять из десяти поселений нашего района. Это позволяет оперативно решать вопросы благоустройства и создавать более комфортные условия жизни для населения.

В 2024 году, благодаря реализации федерального проекта, пять молодых семей Кореновского района получили свидетельства на социальную выплату для приобретения жилья или строительства дома. Поддержка молодых семей – одна из наших приоритетных задач.

**В 2024 году в районе продолжилась реализация масштабных социально значимых проектов.**

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие общественной инфраструктуры», продолжается строительство дополнительного блока на 400 мест к школе № 1.

Здание рассчитано на 400 учащихся начальных классов с наполняемостью 25 человек в классе. Всего предусмотрено 16 классов. Так же в здании будет современный пищеблок, спортивный зал, медпункт и другие служебные

помещения. Введение данного блока в эксплуатацию позволит организовать учебный процесс в одну смену.

На смежном участке, также в рамках госпрограммы, строится плавательный бассейн на 4 дорожки. В бассейне предусмотрены две чаши, раздевалки, тренерские, медицинский блок. Ориентировочная мощность комплекса – 336 посещений в сутки.

Продолжается и строительство «Крытых кортов и здания административно-бытового комплекса». Здесь предусмотрены два крытых корта, помещение для персонала, медицинский кабинет и другие помещения.

При поддержке депутата Законодательного Собрания Краснодарского края Владимира Ивановича Яценко в селе Братковском начато строительство детского сада. Он рассчитан на две группы по 20 детей: от 3 до 4 лет и от 5 до 6 лет. В здании разместятся пищеблок, зал для физкультуры и музыки, медпункт, бытовые помещения. Предусмотрены два тентовых навеса.

В станице Сергиевской в августе 2024 года начато строительство Дома культуры. Зрительный зал рассчитан на 222 места. Этот объект безусловно позволит развивать самобытное творчество, проводить массовые культурные мероприятия в поселении и организовывать работу кружков и коллективов в лучших условиях.

Так же в августе было подписано четырехстороннее соглашение между Министерством ГО ЧС Краснодарского края, Управлением пожарной безопасности края, администрацией района и Новоберезанским поселением о строительстве пожарного депо.

Все строящиеся объекты планируется ввести в эксплуатацию в конце 2025 года.

**В нашем районе мы прилагаем все усилия для повышения качества жизни. Уделяем особое внимание доступности бесплатной медицинской помощи.**

Первичную медико-санитарную помощь оказывает Кореновская центральная районная больница, включающая поликлиники, участковые больницы, ФАПы и амбулатории.

В 2024 году, благодаря региональной программе, завершён капитальный ремонт педиатрического отделения ЦРБ, создав комфортные условия для маленьких пациентов.

В Новоберезанском сельском поселении по государственной программе «Развитие здравоохранения» был проведен капитальный ремонт участковой больницы.

Самый важный ресурс в здравоохранении - медицинские работники. Серьезной проблемой остается нехватка квалифицированных кадров. Укомплектованность учреждений района составляет 65,6%.

В районе действует ведомственная целевая программа «Меры социальной поддержки медицинских кадров на 2024-2028-ой годы». В прошлом году на ее

реализацию направлено 2 миллиона 740 тысяч рублей. Средства израсходованы на выплату стипендий студентам медицинских вузов и колледжей, а также ординаторам. В этом году впервые в Выселковском медицинском колледже создана группа из 15 наших ребят-стипендиатов, которые приступили к обучению. В 2024 году трудоустроились в Центральную районную больницу четыре врача и одна медсестра, которые получали стипендии от района.

Для повышения качества медицинской помощи в прошлом году Минздравом приобретено оборудование на сумму свыше трехсот восемнадцати тысяч рублей.

Центральная районная больница получила три санитарных автомобиля Lada Granta для обслуживания вызовов на дом, перевозки анализов и медикаментов, помощи паллиативным больным.

Выражаем благодарность заместителю Губернатора Анне Миньковой и Министерству здравоохранения Краснодарского края за поддержку в проведении ремонтов и оснащении наших медицинских учреждений.

**Система образования Кореновского района – это 44 организации:** детские сады, школы, учреждения дополнительного образования, где обучается более 13 тысяч детей и работает свыше тысячи педагогов.

Создание комфортных и безопасных условий для развития детей – наш приоритет.

В 2024 году на реализацию программы «Развитие образования» выделено из консолидированного бюджета Краснодарского края более двух миллиардов рублей.

В рамках софинансирования краевой программы «Развитие образования» проведен ремонт спортзала в школе №8, благоустройство территории школы №17, ремонт кровли школы №20, продолжается капитальный ремонт зданий школы №7.

Качественное образование – это залог успешного будущего. В прошлом году четверо наших выпускников получили 100 баллов на Едином государственном экзамене, а 37 – от 90 баллов и выше.

Воспитание, творческое развитие и гражданское становление здорового подрастающего поколения – одна из главных задач государства и общества. Важную роль в этом играет дополнительное образование. В Кореновском районе им охвачено 74,8% учащихся.

Активно развивается Российское движение детей и молодежи «Движение Первых», объединяющее «Юнармию», «Юных жуковцев», «Орлят России», «Союз казачьей молодежи Кубани».

На базе школы №19 открыт «Дом Юнармии». В преддверии Нового года около двухсот талантливых и активных школьников района приняли участие в ежегодном совместном бале «Движения Первых» и «Юнармии».

Во время торжественной церемонии «Дорогами Великой Победы» посвященной открытию «Года защитника Отечества» юнармейцы получили сертификаты, утвержденные командиром Кореновского военного гарнизона о

присвоении названий юнармейским отрядам. В год 80-летия Победы был запущен проект, в рамках которого, 9 воинских частей Кореновского гарнизона на протяжении всего юбилейного года будет сопровождать ребят в добрых начинаниях.

Это активные, целеустремленные, талантливые ребята, настоящие патриоты, которые уже сейчас, в своем юном возрасте добиваются достойных результатов.

### **Ряд важных событий в 2024 году произошли и в сфере культуры нашего района.**

В рамках федерального проекта «Доступная среда» национального проекта «Культура» в Детской школе искусств Кореновска проведено укрепление материально-технической базы: приобретены музыкальные инструменты, компьютер и учебные материалы.

А по региональной программе «Развитие культуры» в Пролетарский сельский дом культуры приобретено звуковое и световое оборудование на сумму 1 миллион 360 тысяч рублей, что значительно улучшит качество проведения мероприятий.

Активно ведется работа по вовлечению детей в программу «Пушкинская карта». В ней участвуют 11 учреждений района, организовано более 4 тысяч культурных мероприятий. Обладателями «Пушкинской карты» стали 7065 человек, что на 108,4% больше, чем в 2023 году.

Дипломантами и лауреатами региональных, всероссийских и международных конкурсов стали 470 учащихся школ искусств. 670 дипломов и наград различного уровня пополнили копилку достижений творческих коллективов учреждений культуры.

Решением Совета муниципального образования учреждены стипендии для 36 одаренных детей. Молодежь укрепляет духовность и нравственность, раскрывает таланты. Это очень важно в современное время.

### **Показали высокие результаты в 2024 году и спортсмены Кореновского района.**

Присвоено 1273 спортивных разряда, в том числе 5 званий «Мастер спорта», 34 звания «Кандидат в мастера спорта», а 44-м нашим ребятам - первый разряд.

67 кореновских спортсменов входят в состав сборных команд Краснодарского края по различным видам спорта, таким как бадминтон, футбол, хоккей на траве, фигурное катание, кикбоксинг, универсальный бой и многие другие.

Трое спортсменов представляют наш район в сборных командах России.

Увеличение числа жителей, систематически занимающихся спортом, остается одной из наших приоритетных задач. По итогам 2024 года этот показатель составляет свыше 66%. Для улучшения этих показателей мы

планируем создавать благоприятные условия для развития спорта в районе, развивать спортивную инфраструктуру.

В планах – площадка для сдачи норм ГТО в станице Журавской, воркаут-площадка в городе Кореновске, малобюджетный спортивный зал в хуторе Пролетарском, плавательный бассейн в школе №1, спортивная площадка в хуторе Бураковском и ремонт игровой площадки в селе Братковском.

Создание благоприятных условий для развития физической культуры и спорта позволит нам достичь целевых показателей национального проекта «Демография» и федерального проекта «Спорт – норма жизни».

**Достойный пример качественной и добросовестной работы на благо жителей Кореновского района ежегодно показывают наши общественники.**

В Кореновском районе действует 35 ТОСов, которые активно участвуют в решении местных вопросов: проводят сходы граждан, благоустраивают территории, помогают в охране общественного порядка.

Хочу отметить успехи наших территориальных общественных самоуправлений. По итогам краевого конкурса три ТОСа стали победителями.

1 место - ТОС №1 города Кореновска. Деньги направлены на благоустройство сквера на пересечении улиц Венеры Павленко и Красной.

2 место - ТОС «Дядьковское». За полученные средства сделали ремонт тротуара по улице Кооперативной.

3 место - ТОС «Раздолье». Провели благоустройство детской площадки.

Было реализовано множество проектов и в рамках инициативного бюджетирования. По краевому конкурсу провели благоустройство футбольного поля в ст. Дядьковской, мемориала в ст. Раздольной, «Аллеи боевой славы» в сквере ст. Журавской, а также мемориала по улице Памяти Героев в городе Кореновске. Общая сумма 12,7 млн рублей.

По районному конкурсу благоустроена территория детского сада №1 в городе Кореновске.

На призовые средства Совета молодых депутатов за победу в конкурсе «Лучший Совет молодых депутатов Краснодарского края» были установлены детские площадки в городе Кореновске, Дядьковском и Сергиевском поселениях, а также воркаут-площадка в хуторе Бураковском.

Благодарю наших общественников за активную работу на благо Кореновского района и его жителей.

**В последние три года — слово патриотизм для всех нас стало не просто любовью к Родине. Это единство. Единство мыслей и действий.**

На территории муниципального образования Кореновский район дислоцируется Кореновский военный гарнизон.

В районе проживает большое количество семей участников СВО, которым мы оказываем всестороннюю поддержку. Это бытовые вопросы, юридические,

социальные. Каждый из нас понимает, что это, прежде всего, долг совести каждого.

За 2024 год на территории Кореновского района проведены торжественные мероприятия по увековечиванию памяти погибших в СВО. Состоялась церемония открытия Стены памяти погибших военнослужащих в СВО «Помним Героев Отечества».

Торжественное открытие Аллеи Славы прошло в городе Кореновске, поселке Новоберезанском, станице Журавской.

В селе Братковском открыта улица имени братьев Муреньких.

За весь период Специальной военной операции, на базе образовательных организаций открыта сорок одна «Парта Героя».

Постановлением администрации муниципального образования Кореновский район учреждены медали «Мать Защитника Отечества», «За отвагу в специальной военной операции», «За помощь в специальной военной операции».

С первых дней активно работает штаб «МыВместе». Собрано более трех тысяч тонн продовольствия, более 2,5 тысяч маскировочных сетей, более двадцати тонн медикаментов, более 5 тысяч единиц технического оборудования и 159 автомобилей.

Так же жители Кореновского района оказывают гуманитарную помощь населению Курска и Мариуполя.

В новогодние и рождественские праздники дети из семей участников Специальной военной операции посетили культурные мероприятия и, конечно, каждому из ребят был вручен новогодний подарок.

Администрацией совместно с фондом «Защитники Отечества» проведена адаптация жилых помещений ветеранам боевых действий из числа инвалидов, передано и установлено 58 единиц специального оборудования “Умный дом” для более комфортного проживания.

Ведем совместную работу и с Комитетом семей воинов Отечества Краснодарского края. Комитет так же оказывает всестороннюю поддержку семьям участников СВО.

**Я благодарен каждому из вас за то, что вы помогаете нашим бойцам, которые находятся на передней линии борьбы за нашу страну, за Россию.**

**В завершении своего доклада** хочу выразить слова благодарности за поддержку нашего района полномочному представителю Президента в Южном Федеральном округе Владимиру Васильевичу Устинову

губернатору Краснодарского края Вениамину Ивановичу Кондратьеву и всей администрации Краснодарского края,

депутатам Государственной Думы Российской Федерации, Алексею Петровичу Езубову и Алексею Николаевичу Ткачеву,

председателю Законодательного Собрания Краснодарского края Юрию Александровичу Бурлачко,

депутатам ЗСК Владимиру Ивановичу Яценко и Вячеславу Леонидовичу Сбитневу,  
председателю Совета муниципального образования Кореновский район  
Василию Васильевичу Слепухину и всем депутатам Совета.  
команде администрации района.

Уважаемые жители! Нынешнее время требует от каждого из нас твердости и сплоченности, готовности отвечать даже на самые сложные вызовы. Наша сила — в единстве. Победа будет за нами!